

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

Año III.—N.º 761

OFICINAS: Plaza de Santa Eulalia, n.º 9, 1.º
PALMA DE MALLORCA

Viernes 24 de Mayo de 1912

Apartado de Correos número 19

FRANQUEO CONCERTADO

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

El hombre

A raíz de la catástrofe del «Titanic», y en ocasión de las circunstancias políticas de entonces, nos preguntaba uno de los más entusiastas amigos del presidente del Consejo: «En el caso de que mi ilustre jefe hubiera ido a bordo del famoso buque, ¿dónde y cómo creen ustedes que le habrían encontrado, no bien advertido de que el gigante iba a hundirse en el mar? Y antes de que diésemos respuesta, adelantó el aludido ministerial la siguiente: En el primer bote salvavidas y disfrazado de mujer.»

Recordamos la anecdótica a cuento de lo ocurrido estos días. En el horizonte canalejista apareció una sombra, y vislumbrada por el presidente del Consejo, aguardó a que se hiciera de noche, y cuando era mayor la quietud y el silencio en la vecindad, abrió los balcones de su domicilio y gritó desahogado: ¡fuego, ¡fuego, ¡fuego! Trataba de alarmar a la gente radical, y a todos los medios que cooperasen a ese fin los halló honestos.

Por circunstancias en absoluto ajenas a los factores extraministeriales que influyen en la política, la vida del Sr. Canalejas es bastante difícil. Barroso, García Prieto y tal vez Luque van por un lado. Navarrozerverter con el conde de Romanones por otro. Le amaga una crisis de carácter constitucional, en que no retengan ni facultades que corresponden al monarca. ¿Qué ha hecho o intentado para librarse de semejante peligro? Dar a entender que en cuanto han abierto un poco la mano los republicanos de la Conjunción se le niegan arriba medios para gobernar, y que los conservadores no escuchan ya otra voz que la de la más injustificada impaciencia, es decir, que si él ha permanecido treinta meses en el Poder, facilitándole la Corona mimbres con tres o cuatro crisis totales y cuatro o cinco parciales, consintiendo que tuviera abiertas o cerradas las Cortes cuando le pareció conveniente, y además, el partido conservador apenas daba señales de vida, no era por otra cosa que por el veto de los republicanos, por el miedo a los republicanos, pues en cuanto se han ablandado éstos se le quiere relevar.

No dice, naturalmente, ni una sola palabra acerca de la actitud de algunos de los actuales ministros y de la de buen número de diputados y senadores; no dice que ofreció con toda solemnidad que antes de las vacaciones veraniegas quedaría aprobado el presupuesto; se limita a dar a entender, o a que den a entender los que repiten su voz, que los conservadores quieren echarle, ¡los conservadores, que no saben ya a qué reconstituyente acudir para contener la anemia que mata al Gobierno!

¡Ese es el hombre! Ninguno debe más ni tanto como él a la Corona y a Maura; ninguno hace la quinta parte que él en el daño de la Corona y de Maura, no ciertamente con el propósito deliberado de dañarla, sino con la finalidad de seguir en el Poder.

Miguel Peñafiel

Madrid, Mayo de 1912.

En la muerte

de don Marcelino Menéndez y Pelayo

Acababa yo de celebrar cuando me dieron la tristísima noticia. Mi pena fue tan grande como no la sentí nunca, ni aun en la muerte de personas queridas. ¿Por qué? Porque al cariño del amigo se unía el recuerdo de la gloria de la Patria. Todos los días vemos a la muerte haciendo su presa en vidas ordinarias, y nuestros ojos, habituados a contemplar cadáveres, apenas se humedecen con el llanto. Pero cuando la muerte deja caer la seguridad de una vida tan excelsa como la de don Marcelino Menéndez y Pelayo, el espanto invade nuestro ser, y las lágrimas brotan después a torrentes, porque nos parece que algo se desplomó en el firmamento, que cayó de las alturas un astro radiante como ninguno y bienhechor de la humanidad como pocos. Dios sabe cuándo nos enviará otro igual pronunciando el fiat lux. Nos contentaríamos los hombres con que el astro nuevo fuese igual al que acaba de extinguirse.

¿Quién igualaba en el mundo a don Marcelino Menéndez y Pelayo? Es necesario decir la verdad, toda la verdad, porque es fácil demostrarlo; don Marcelino Menéndez y Pelayo, no sólo era la figura intelectual más gigante de la España contemporánea; en la historia de la humanidad, desde Platón, Aristóteles y San Agustín, a la época presente, en los estudios que don Marcelino cultivó, no tiene rival en la Historia. Si en el vasto imperio de las inteligencias hay reyes, don Marcelino ocupa un trono. Dios le envió al mundo por una vez, para darnos idea remota de la grandeza intelectual de los ángeles. Porque—hablando en el lenguaje de la histología y fisiología—era arquitectura cerebral tan excelsa como la suya! ¡De cuántos infinitos modos se relacionaban las neuronas en aquella potente cabeza de don Marcelino Menéndez y Pelayo.

Fue grande en su poder de visión para leer en un mes lo que muchos hombres no son capaces de leer en toda su vida; grande en su memoria estúpida, inmenso almacén de noticias que no logran adquirir generaciones de inteligentes investigadores; grande en el poder de su entendimiento para unir esas noticias con eslabones de oro, para iluminar los puntos más oscuros y averiguar las relaciones más delicadas y el entronque misterioso de las ideas, y, a través del polvo de los siglos, sorprender en el momento de su inspiración generosa o del plagio consciente o inconsciente a los autores todos, críticos, filósofos, historiadores, poetas y dramaturgos que no pudieran soñar con que un hombre fuera capaz, en el transcurso de los tiempos, de señalar las fuentes donde aprendieron lo que sabían; fue grande en la expresión de todas esas cosas, en su estilo de fuego, viril y castizo, que no tiene rival en la lengua castellana; fue el gran restaurador de la ciencia española frente de una raza de pedantes o degenerados; grande en sus obras inmortales, que servirán de columna de fuego a los estudiosos en el desierto de la investigación, y de alimento y consuelo a todos los verdaderos hijos de España; grande en su vida modesta, alejada del bullicio y el estrépito del mundo de la política, asesino de inteligencias elevadas, y consagrada exclusiva y santamente al estudio de los tesoros de la religión, la ciencia y el arte.

Y para que nada faltase a su grandeza, también le visitaron las contradicciones y el dolor. ¡Ah! en los árboles seculares cuyas raíces se esconden en las entrañas de la tierra y cuya copa se eleva al cielo, suelen hacer su nido varios insectos perjudiciales, descastrando parte de la epidermis; lo cual no es obstáculo para que el árbol reciba la luz y el oxígeno de la vida por la superficie de sus hojas más altas, y continúe las maravillosas operaciones de su inmenso laboratorio, dando sombra y abrigo a los insectos inocentes que morirán sin él.

Ese fue don Marcelino Menéndez y Pelayo. Los fundamentos de sus estudios se esconden en las entrañas de la Historia; y la cima es tan alta, que la inmensa mayoría de los hombres apenas pueden verla totalmente, como la verán las futuras generaciones, cuando el potente sol de la crítica la dé a conocer en la integridad de sus contornos, en el esplendor de sus líneas, en la solidez brillante de su masa y en toda la hermosura del conjunto soberano.

¡Descanse en paz el varón sabio que supo dar días de gloria a Dios y a la Patria!

El duelo de la nación española debe ser proporcional a la inmensa pérdida que ha sufrido: esa pérdida fue adivinada por la «Orquesta Sinfónica» de Madrid, cuando, al tener la triste noticia, entonó la marcha fúnebre de El ocaso de los dioses. ¡Que el Dios sobre todos ellos, al decir de la Santa Escritura, llene, a estas horas, con la espléndida visión del paraíso, el alma de don Marcelino Menéndez y Pelayo!

P. ZACARIAS MARTÍNEZ NUÑEZ,
provincial de los Agustinos de
El Escorial.

Madrid, a 20 de Mayo de 1912.

PÉRDIDA

En la noche del pasado domingo se extravió una pulsera de oro de señora en el paseo del Borne hasta la calle de la Unión, se gratificará a quien la entregue en dicha calle de la Unión, núm. 17.

PLUMA DE MUJER

Los milagros del arte

Entre los más aventajados cultivadores del arte musical, en el mundo, presentose hace algunos años, en la imperial ciudad de Berlín, un niño menudo y bello, de obscura melena y profundos ojos, concurrente a las oposiciones para el primer premio en la carrera de piano. El bedel que guardaba la puerta en la sala del concurso, no le dejó pasar.

—Aquí—dijole—no se admiten niños.

Y el muñeco, de apenas ocho años, volvió muy triste al salón donde aguardaban las familias de los opositores, para decirle a su madre:

—El portero no me deja entrar...

Con la tarjeta de concurrentes en la mano, pasó, al fin, no sin que una sonrisa de conmiseración le franquease el apetecido umbral.

Poco rato después, el mismo niño, riendo y llorando entre el asombro inmenso de la concurrencia, salía de competir en los ejercicios con hombros cabales y eminentes, gritando en español: —Mamá, ¡el primer premio!

Este chiquitín colosal era Pepito Arriola, el prócer artista, orgullo de una tierra de ingenios milagrosos.

El españolito ilustre, revelado insigne pianista desde los tres años, hoy ran señor del arte, de la gloria y de la fama en el mundo entero; privado de reyes y emperadores; solicitado como una maravilla mundial por los empresarios más espléndidos, sigue siendo en sus quince años triunfante un niño enredador, ingenuo y dócil, que muestra su alma sencilla y su carácter infantil, apenas lo solicita llanamente cualquier espíritu observador y delicado, que no se proponga ir «en reporter» a malestar al artista con las impertinencias de un interrogatorio indiscreto.

Nuestra reciente amistad con Arriola, que antes fué devoción ferviente al genio y es hoy, además, simpatía cariñoso hacia el niño, nos llevó a conocer de cerca a las hermanas del pianista famoso, dos criaturas monásticas de seis y tres años respectivamente, y ya dos admirables «virtuosas» del divino arte. Pilar y Carmencita nacieron en Alemania, pero sus padres se apresuraron a decir que son españolas, aunque las pequeñas se expresen en inglés o en alemán mucho mejor que en castellano. La mayorcita, Pilar, de melados ojos y rizada cabellera, ha sido ya presentada al gran público de Madrid, en un concierto que tuvo en la Corte resonancia de aplausos, de admiraciones y de alabanzas. Esta niña gentil que a los tres años de edad asombró, lo mismo que su hermana, a los más exigentes críticos de Berlín y Londres, interpreta con aptitudes prodigiosas a Beethoven, Kuhnau, Mozart, Schubert y Haydn, como a todos los maestros de la estirpe clásica.

Iniciada en el arte de igual modo sobrehumano que su hermano el ya célebre compositor y profesional, Pilar dominando el instrumento con maestría brava y sublime, produce pasmos inauditos, peregrina emoción inexplicable. Y si en pos de esta artista diminuta viene la niña de veintiseis meses a posar en el piano su inconsciente adivinación del arte y de la fama se nos figura que un soplo de inmortalidad nos sacude y nos obliga a levantar al cielo la mirada...

Poco tiempo han de permanecer entre nosotros estos niños preclaros; tiene el mayor una contracta importantísima en Buenos Aires, y los padres con las neñas acompañan al viajero portentosos.

Bien vaya sobre los manes y sobre los triunfos del artista español Pepe Arriola, dejando una estela de maravilla y notoriedad donde florece ya el renombre de sus admirables hermanas, Pilar y Carmencita.

La España de los grandes ingenios y de las inverosímiles generosidades, ofrece sus milagros al mundo, así, en tercetos, en triunviratos como éste.

Concha Espina de Serna

Madrid, Mayo de 1912

VENTA DE CABALLOS

Desiendo preceder el día 30 del actual a las once, en el Cuartel de San Pedro de esta Ciudad, a la venta en pública subasta de tres caballos y un mulo de desecho, se anuncia para conocimiento de los que deseen tomar parte en ella.

Noticias a granel

El entierro de Menéndez y Pelayo Santander, 21.—En el tren correo llegaron el ministro de Instrucción de pública, el diputado señor Redonés y otros personalidades que han venido para asistir al entierro de Menéndez y Pelayo.

Desde la estación, en donde fué recibido por las autoridades, se dirigió el señor Alba a la casa mortuoria, dando el pésame a la familia en nombre de S. M., en el del Gobierno y en el propio.

Al medio día terminaron los funerales celebrados en la Catedral.

Poco después se organizó en el Ayuntamiento el cortejo fúnebre. El cadáver fué bajado en hombros de los concejales y depositado en el coche-estufa tirado por ocho caballos enlutados.

Abrieron la marcha guardias civiles, bomberos y niños de los asilos benéficos. Detrás iba el clero parroquial de San Francisco, con cruz alzada; seguían el cabildo y la carroza fúnebre.

En la presidencia oficial iban el ministro de Instrucción pública, de gran uniforme, representando al Rey y al Gobierno; a su derecha don Enrique Menéndez y Pelayo, Gobernador militar, Comandante de Marina, Fiscal y Deán de la Catedral; a la izquierda iban los señores Obispo, Redonés, en representación del Congreso, presidente de la Audiencia y Delegado de Hacienda.

Seguían los cónsules y representaciones de Centros docentes, comisiones de Corporaciones, Academias, Ayuntamientos de la provincia y muchos particulares.

Marchaba después la presidencia efectiva del duelo, formada por las Corporaciones municipal y provincial.

Al ponerse en marcha el cortejo, la banda de música ejecutó una composición adecuada.

Todas las campanas doblaron, los comercios cerraron sus puertas y las fábricas suspendieron sus trabajos. Las casas de la población ostentaban colgaduras enlutadas, produciendo la ciudad tristísimo efecto.

Los faroles del alumbrado público estaban encendidos y envueltos en gasas negras.

Se calcula en 20.000 personas las que han asistido al entierro.

En el momento de dar tierra al cadáver, asaltó a don Enrique Menéndez y Pelayo la idea de que su hermano no estuviera muerto, pues el cuerpo de Menéndez y Pelayo, a pesar de lo que se había dicho en contrario, no presentaba el menor síntoma de descomposición.

Un médico certificó nuevamente la defunción.

Entonces se dió sepultura al cadáver del ilustre Menéndez y Pelayo.

Este ha sido depositado en el panteón del Cementerio de Ciriego.

En el coche fúnebre se depositaron multitud de coronas.

Después del entierro, visitó el ministro el Palacio Real en construcción; y en el tren correo regresó a Madrid, haciendo los honores en la estación una compañía del regimiento de Valencia con bandera y música.

Artículo periodístico

Dice El Mundo que los conservadores, que no tienen interés alguno en subir al Poder, no se prestaran a las maléficas combinaciones de aquellos liberales que intentan un Gobierno intermedio, pues hacerlo así sería tanto como prestarse, activa o pasivamente, a dañar el régimen, y es sabido que no se puede esperar eso del señor Maura.

«También—añade—la Corona se resistirá a ello.»

De Marruecos
Melilla 21.—Un pariente del fallecido Mizzián que reside en Sagangan ha declarado que Pasaca, el sucesor de El Mizzián, fué siempre soldado snyo, asistiendo a todos los combates.

El hijo del Mizzián, nombrado califa, está iniciado en las cuestiones militares y es suficientemente culto para desempeñar el cargo que se le ha confiado. Cuenta 18 años.

Reina tranquilidad completa.

De aviación
Bruselas, 21.—El aviador belga Nienport ha efectuado el viaje de Calais a Donyres y viceversa, sin escalas, en dos horas.

En la Cámara francesa
París, 21.—Ha reinado hoy gran agitación en la Cámara, con motivo de los trabajos preparatorios para la elección del nuevo presidente.

Ninguno de los grupos de la mayoría ha podido ponerse de acuerdo acerca de la candidatura de Delcassé, que parecía ser el que contaba con más probabilidades de triunfo.

Es imposible pronosticar nada acerca de las candidaturas que se presen-

tan, y que son las de Delcassé, Etienne, Deschanel, René, Remoult y Gochery.

Los grupos de la mayoría celebrarán el jueves una reunión magna para designar candidato a la presidencia de la Cámara.

—En una nota de la Agencia Havas se anuncia que Delcassé declina formalmente la presentación de su candidatura a la presidencia de la Cámara.

Combate en Méjico.—Llegada

París, 22.—Nueva York.—Dicen de Méjico al «Evening Sun» que se ha trabado un vivo combate entre zapatas y liberales, a quince millas de la capital, habiendo ya 200 muertos.

De Montevideo comunican que ha llegado el explorador Amundsen.

De Fez
París, 22.—Fez.—La inacción relativa y forzada de las tropas de esta ciudad, hasta la llegada de los refuerzos que se anuncian, permite que la agitación de las tribus del Este y del Sudeste se extienda.

Aumenta la agitación en los alrededores de Sepon. El general Moirier ha enviado dos compañías de refuerzo, con lo que la guarnición se eleva a cuatro compañías, seis tabores y una sección de artillería.

Rumor infundado

Madrid, 21.—Esta tarde circuló en el Congreso un rumor relativo a las negociaciones con Francia.

Se decía que el Gabinete de París, en vista de que España no había aceptado la propuesta hecha por mediación de Inglaterra acerca de la división del valle del Uarga, había indicado a esta potencia su deseo de dar por suspensas las negociaciones.

Interrogado el ministro de Estado sobre la veracidad de la noticia la negó terminantemente.

En Palacio.—La vacante de Menéndez y Pelayo

Madrid, 21.—La esposa del señor Maura cumplimentó esta tarde a las Reinas doña Victoria y doña María Cristina.

Asegúrase que la Academia de la Lengua amortizará la vacante que ha dejado don Marcelino Menéndez y Pelayo, por considerar insustituible al gran escritor.

De política

El corresponsal político del Diario de Barcelona le telegrafía lo siguiente:

«Madrid, 21.—El resultado de la sesión del Congreso celebrada esta tarde no ha despejado la incógnita política ni proporcionado siquiera al observador imparcial elementos de juicio para orientarse en forma segura respecto al ulterior desarrollo de los sucesos.

Una vez aprobada el acta, previa

votación nominal, el señor Soriano explicó la interpelación anunciada, reincidiendo en las acusaciones dirigidas en sesiones atrás al ministro de la Gobernación.

Demandó el orador republicano del jefe del Gobierno explicaciones relativas a la forma, tiempo y condiciones de la información que ofreció al Parlamento abrir con motivo de las imputaciones dirigidas a la Audiencia de Córdoba, y exigió del presidente del Congreso citara al señor Gómez de la Serna, diputado de la mayoría, para que acudiera el próximo día a la sesión con objeto de robustecer con su testimonio ciertas denuncias graves.

No ha respondido a su reputación de parlamentario hábil esta tarde el jefe del Gobierno, pues insensiblemente dejóse conducir al terreno en que su adversario le esperaba armado para herirle. Agil de entendimiento el orador revolucionario, asíó el argumento que se le brindaba y en él llevó al ánimo de la Cámara el convencimiento de la falta de sinceridad con que el señor Canalejas solicitaba el esclarecimiento de hechos que conocía desde hace cerca de ocho días.

El señor Barroso defendióse muy bien, sin desplantes ni frases de reumbón, empleando tonos de modestia que impresionaron favorablemente a los diputados. Un aplauso cerrado recibió el ministro de la Gobernación como premio a su labor afortunada.

Los representantes del partido conservador, al contrario de lo hecho por los demócratas cuando la famosa manifestación de apadrina da por el señor Sol y Ortega, sumaron su aplauso al de la mayoría, distinguiéndose por el calor su ilustre jefe, Sr. Maura.

Pésame de los Reyes

Los telegramas de pésame que Su Majestad el Rey Don Alfonso XIII dirigió a D. Enrique Menéndez y Pelayo y al alcalde de Santander decían así:

«Enrique Menéndez y Pelayo:

La Reina y yo, profundamente conmovidos por la muerte del gran Menéndez y Pelayo, que enalteció y honró a la Patria en tan alto grado, enviamos a usted y a su familia la expresión de nuestro más sentido pésame y unimos nuestras oraciones a las suyas. —Alfonso.

«Alcalde de Santander:

Profundamente apenado y conmovido al conocer la triste nueva del fallecimiento de Menéndez y Pelayo, me apresuro a transmitir a usted y al pueblo de Santander, cuna del ilustre sabio, gloria legítima de la Ciencia y orgullo de nuestra Patria, el testimonio de mis sentimientos del más acendrado pésame, a los que la Reina se asocia de todo corazón. —Alfonso, R.»

Información

Legionarios de la Buena Prensa

Coro 252 (Bañola)

Laureado.—Don Francisco Colom.—De fila.—Don Guillermo Borrás.—Don Antonio Cerdá.—Don Antonio Colom.—Don Pedro J. Estarellas.—Don Guillermo Colom.—Don Juan Bujosa.—Don Miguel Estarellas.—Don Guillermo Bujosa.—Don José Rosselló.—Don H. Cerdá Colom.

Coro 248 (Bilisalet)

Laureada.—Doña Catalina Villalonga.—De fila.—Doña María Nicolau.—Doña Esperanza Vicens.—Doña Francisca Nadal.—Doña Isabel Vallés.—Doña Isabel Vallés.—Doña Jerónima Coll.—Doña Teresa Vallés.—Doña Catalina Villalonga.—Doña Antonia Pascual.—Don Juan Balle.

Coro 249 (Palma)

Laureado.—Rdo. Sr. D. Melchor Massot Planes, Presbítero.—De fila.—Exma. Sra. D.ª Bárbara Fortuny y Verí, Marquesa Viuda de Vivot, Condesa Vda. de Peralada y de Zavellá, Vizcondesa Vda. de Rocaberti.—Señora Doña Ana Sureda y Verí.—Señora D.ª Bárbara Sureda y Fortuny.—Sra. Doña María Margarita Sureda y Fortuny.—Señora Doña Concepción López de Vega, Vd. de Fortuny.—Señora Doña Amparo Fontuny López de Vega.—Señora Doña Margarita Fortuny López de Vega.—Señora Doña Pilar Fortuny López de Vega.—Señora Doña Ana Coll Roca.—Señora Doña Catalina Puig Barceló.

Coro 250 (Alaró)

Laureada.—D.ª Catalina Reynés.—De fila.—D.ª Juana Font.—D.ª Antonia Mas.—D.ª Angela Muntaner.—D.ª Francisca Rotger.—D.ª Angela Roig.—D.ª Margarita Borrás.—Doña Margarita Rosselló.—D.ª Margarita Rotger.—D.ª Catalina Xamena.—Doña Margarita Rotger.

Coro 251 (Inca)

Laureada.—D.ª Juana Alzina.—De fila.—D.ª Paula Coll.—D.ª Carmen Oliver.—Don Rafael Ramis.—Don Juan Estrany.—D.ª Petra Pujadas.—D.ª Bárbara Mateu.—D.ª Juana Mateu.—D.ª María Llobera.—D.ª Catalina Oliver.—D.ª Catalina Campins.

DE LA PROVINCIA

MALLORCA

Porreras, 19 de Mayo de 1912

Las Hijas de María de este pueblo son merecedoras de todo elogio, por la magnífica fiesta que han dedicado en este día a su excelsa Madre.

Durante la tarde del día 18, las Hermanas franciscanas, ayudadas de varias distinguidas señoras, adornaron el altar de la Virgen, con tal profusión de flores y cirios que la imagen de la Virgen parecía que brotaba de una nube de flores y luces.

El altar mayor estaba también adornado con exquisito gusto, lo mismo que las pilastras de la Iglesia: en todas partes abundaban las flores, dispuestas con verídica finura.

Por la noche, el clero parroquial cantó solemnes misas completas, con acompañamiento de órgano, ante el altar de la Virgen Inmaculada, que ofrecía un aspecto fantástico. A las siete de la mañana del día 20 hubo misa de comunión general, que celebró el Rdo. Cura-párroco de este pueblo; en ella recibieron el Pan de los Angeles unas cuatrocientas cincuenta jóvenes, que fueron modelo de modestia y compostura; durante la comunión se canaron escogidos motetes con delicado gusto. A las nueve del mismo día, repique general de campanas, exposición de Su Divina Majestad, prima y tertia solemnes, y solemnísimas misa mayor, en la cual ensalzó, elocuente,

mente, las glorias de la Virgen e Rdo. don Miguel Munar, Rector de la Iglesia del Pont d'Inca.

Durante el ofertorio de la misa mayor se repartieron a las fieles que ofrecían limosnas, gran cantidad de pequeños ramilletes.

Por la tarde del mismo día, después de haber cantado el ciero parroquial solemnes completas, don Miguel Munar dirigió una plática a las hijas de María, se cantó solemne estación y letanía y se organizó la hermosa procesión en que el ciero parroquial llevaba el tabernáculo de la Inmaculada, al que seguía la banda de música y después la Congregación de las Hijas de María, precedidas del pendón y ordenadas en dos filas, observando tal modestia y compostura que verdaderamente movían a piedad y devoción.

Terminó la fiesta con la función del mes de María, que se celebró con extraordinaria pompa y con gran concurrencia de fieles.

Merecen nuestra más cordial felicitación todos los que han tomado parte en tan solemnes cultos.

Corresponsal

Manacor, 21 de Mayo de 1912

Ayer domingo, por la tarde, Su Ilma. visitó el nuevo Convento de la Santa Familia. Fué recibido por el Rector de dicho oratorio, don Bartolomé Doméngue, y la Reverenda Comunidad de Religiosas, recorriendo las dependencias del espacioso lugar y el Oratorio.

Hoy Su Ilma. ha administrado el sacramento de la Confirmación, por la mañana, a 864 niños, siendo padrinos los Rdos. Coadjutores don Gaspar Oliver, don Juan Bonet, don Pedro Vallespi y don Antonio Literas, y los Pbro. don Miguel Mascará y don Juan Pocuvi, y por la tarde, a 840 niñas, actuando de madrinas las señoras doña Ana Lladria, doña Francisca Riera Bonet, doña María Roselló Alemány, doña Carmen Puerto Noguera, doña Francisca Truyol Ferrer, doña Trinidad Planas Pastor, doña Ana Muntaner Nadal, doña Catalina Truyol Pont, doña Juana Bosch Soler y doña Bárbara Salas Llull.

Por la noche, después de haber confirmado en la Santa Fe a los 1.704 niños, Su Ilma. ha cumplimentado, acompañado del Arcipreste, a las autoridades civiles y judiciales. Mañana, a las siete media, saldrá para San Lorenzo, Son Servera y Artá, regresando por la noche en automóvil para dirigirse inmediatamente a Palma.

El próximo domingo se celebrará la primera de nuestras ferias, con tal motivo se dará principio a una serie de recreaciones con música por la banda de don Luis Roselló, que tocará en el templo de la Plaza del Conde de Salicrú, la que, seguramente, como de costumbre, se verá muy concurrida por la gente moza.

En el ángulo N. O. del Cementerio, junto a la carretera, se está construyendo una cochera para el servicio de los coches fúnebres que debe inaugurarse el próximo Junio.

Corresponsal

Escuela Dominical del Sagrado Corazón DE LA CRIANZA

El día 26 del presente mes, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en esta escuela una velada literario-musical, conforme al siguiente programa:

- 1.º Himno de la Escuela.—Canto.—Cañellas.
2.º Dolor de muelas.—Poesía.
3.º Las dos almas.—Diálogo.
4.º «Ses aranyes del Bon Jesús.»
5.º Consagración a María.—Poesía.
6.º Al Sagrado Corazón de Jesús.—Canto.—Hailer.
7.º Voz del Cielo.—Comedia.
8.º La Virgen del Pilar.—Poesía.
9.º Acto de Amor.—Poesía.
10.º «Com es que San Pere era peletat.»—Canto.—Cantillo.
11.º Cap al Cel.—Canto.—Cañellas.
12.º El corazón de Santa Teresa.—Poesía.
13.º Siemprevivas.—Poesía.
14.º Rondaya mallorquina.
15.º A María.—Poesía.
16.º Flor de Junio.—Diálogo.
17.º La doncella.—Canción popular.
18.º La Virgen de la Montaña.
19.º «L'aigo, es vent y sa vergony.»
20.º La Escuela Dominical.—Salve Regina.—Torrens.

Habrà bandeja.

La huelga de zapateros

Una comisión de obreros zapateros pasó a visitar ayer tarde, en su despacho oficial, al Gobernador civil, Sr. de la Serna.

Los comisionados se extrañaron de que cierto patrono hubiera manifestado públicamente que todos cerraban sus talleres si en un día determinado no entraban los obreros al trabajo. Encaricaron al Sr. Gobernador que se entrevistara con los patronos, al objeto de ver de conseguir que éstos concedan el pequeño aumento a que ya se han sometido tres patronos, segundamente.

El Sr. de la Serna les manifestó que los patronos tenían el mismo derecho a defenderse que los obreros, añadiendo que llamara al presidente de la Sociedad patronal, al objeto de ver de llegar a un arreglo.

DEL MAR

Procedente de Gandía, llegó ayer a nuestro puerto el laúd «Virgen del Mar», habiendo importado un cargamento de hortalizas.

Ayer tarde, a las cinco, emprendió viaje con destino a Argel el vapor correo «Balear», el cual regresará mañana a nuestro puerto.

A las seis y media salió el vapor correo «Rey Jaime II», dirigiéndose a Barcelona.

Esta mañana ha regresado de Valencia el vapor correo «Mallorca».

El vapor correo «Ciudad de Palma» ha emprendido viaje esta mañana con destino a Cabrera.

Bendición

El próximo lunes, día 27, se celebrará en la parroquial iglesia de San Jaime la solemne bendición de una nueva imagen de Nuestra Señora del Pilar con su retablo y un nuevo sagrario.

Efectuará la bendición el Rvmo. e Ilmo. Sr. Obispo.

Después de la bendición, la Sagrada Reserva será trasladada solemnemente al nuevo tabernáculo.

Acto continuo se cantará la Misa Mayor, predicando el Rdo. P. Roberto Redal, Dominicó.

Una denuncia

El juego en Palma

Ayer, al visitar, como de ordinario, al Gobernador civil, señor de la Serna, nos enseñó un anónimo, que acababa de recibir por correo, en el que se formula una denuncia.

En él se dice que en determinada Sociedad de esta capital se juega escandalosamente. Indicanse en el anónimo los nombres de los puntos más fuertes y las cantidades que éstos perdieron o ganaron en la noche del martes. En aquella partida hubo jugador que se fué perdiendo algunos miles de pesetas.

Un detalle: la denuncia va extendida en papel que lleva el membrete de dicha Sociedad, y de ella se desprende que el denunciante es socio de la misma.

El señor de la Serna, en vista del citado anónimo, ordenó que cuatro policías se pusieran de plantón en dos Casas de esta ciudad, con obligación de subir frecuentemente a la sala en que se acostumbra jugar.

Nota comercial

En el último mercado rigieron los siguientes precios:

- Candeal, 17'00 ptas. cuartera.
Trigo, a 16'25, id.
Habas, 15'00 a 00'00 id.
Cebada 9'00, id.
Avena 7'25 a 00'00 id.
Garbanzos, 21'00, id.
Judías blancas, de 32'00 a 00'0 id.
Cañamo blanco, 57'00, quintal.
Id. negro, 52'00, id.
Patatas 4'00 id.
Algarobas, 6'50 quintal.
Almendrón, 110'00 quintal.
Queso, 43'00 id.
Corderos, 0'37 tercia.
Gallinas, 0'85, id.
Pollos, 0'80, id.
Huevos, 0'90 docena.

La bandera del «España»

Relación de las señoras que han enviado donativos para costear la bandera de combate del acorazado «España»:

- Suma anterior 330'20, pts.
Señora doña Adela de Olano de la Serna 1'00, señora doña Amanda Tornabells de Garau 1'00, señorita doña Mercedes Garau Tornabells 0'50, señorita doña María Garau Tornabells 0'50, señorita doña Margarita Cabot 0'10, señorita doña María Adrover 0'10, señorita doña María del Carmen Coll de Villalonga 1'00, Recibido del distrito marítimo de Andraitx, según relación nominal que acompaña aquel ayudante, 71'05, señora doña Juana Kubio, viuda de Tous, 1'00, señorita doña Antonia Tous Rubio 1'00, señora doña Mercedes Chacón Silva de Bousons 1'00, Excmo. señora doña Julia Arbúmes de Oliver 1'00, señorita doña Pilar Oliver y Arbúmes 1'00, señora doña Juana Batailer de Gil 1'00, señorita doña María Kora Gil de Batailer 1'00, señorita doña Juana Gil Batailer 1'00, señorita doña Trinidad Gil Batailer 1'00, señora doña Antonia Coll de Martínez 1'00, señorita doña Antonia Martínez Coll 1'00, señorita doña Francisca Martínez Coll 1'00, señora doña María del Carmen Beltrán de Olives 1'00, señorita doña María Carolina de Olives y Beltrán 1'00.
Suma 419'45.

Funerales a Menéndez Pelayo

El Ilmo. y Rvmo. señor Obispo y el Ilmo. Obispo Catedral, cuyo autor a la Ciencia cristiana es notorio, acordaron ayer celebrar solemnes funerales por el eterno descanso del Excmo. señor don Marcelino Menéndez Pelayo, cuyas monumentales

obras encierran eficazísima apología de nuestras augustas creencias católicas.

Nos place sobremanera tan feliz acuerdo, que tal vez sea el primero en su clase que se haya tomado en España por semejantes Autoridades y Corporaciones.

Sabemos que se trata de invitar a todo el elemento oficial y a cuantas entidades tuvieron con el ilustre finado comunidad de intereses espirituales.

En atención a ser privilegiada la próxima Octava de Pentecostés y a haberse trasladado al lunes después de Trinidad la fiesta de San Fernando, el acto religioso que se proyecta no podrá celebrarse más pronto del día 4 de Junio.

Así que se fije de una manera definitiva, tendremos el gusto de participarlo a nuestros lectores.

Reciban los Ilmos. Prelado y Cabildo nuestro aplauso por su acertadísima resolución.

Notas de sociedad

De viaje

Ayer tarde salió para Barcelona, a bordo del vapor correo «Rey Jaime II», el propietario D. Bernardo Togores.

En el mismo vapor se embarcó el conocido comerciante don Cayetano Gomila, acompañado de su hijo.

Para continuar sus estudios filológicos, este medio día ha salido para Ibiza el joven D. Antonio Griera.

Mejoría

Se halla muy mejorado de la dolencia que le ha retenido varios días en cama nuestro compañero en la Prensa el director de «La Región», D. Andrés Barceló.

Celebramos la mejoría y le deseamos un pronto y total restablecimiento.

Entierro

Ayer tarde se efectuó el entierro de la señorita D.ª Angela Marín Blázquez, hija del Inspector de policía don Agapito.

Presidió el duelo el Sr. Gobernador civil.

Reiteramos a la familia de la finada la expresión de nuestro pésame.

Enferma

En Pollensa, hallase gravemente enferma la distinguida señora doña Rosa Llobera Solivellas, viuda de Bosch y hermana de nuestro estimado amigo el M. I. Sr. don Martín Llobera, Canónigo de esta Santa Iglesia Catedral Basílica.

La deseamos un pronto alivio.

Un sabio alemán en Palma

Desde ayer se encuentra en Palma, a donde llegó procedente de Barcelona, el sabio alemán Dr. Heinrich Finke.

Le acompaña su discípulo el doctor Klüppel, que ya estuvo en Palma hace algunos meses.

El sabio Dr. Finke es el autor de la notable obra «Acta Aragonencia». En ésta aparece la labor por él realizada, durante larguísimo tiempo, en los Archivos, principalmente en el de la Corona de Aragón, figurando algunos documentos del Beato Ramón Llull que hasta entonces habían permanecido en la oscuridad.

Durante su estancia en Palma, que, según noticias, será muy breve, el Dr. Finke y su discípulo el joven Dr. Klüppel continuaran en los Archivos del Reino de Mallorca, del Real Patrimonio y de la Catedral los trabajos de investigación, empezados ya en los de Barcelona, para estudiar las relaciones diplomáticas entre los Reyes de Mallorca y los de Aragón.

El Dr. Finke visitará a su íntimo amigo el cervantista señor Bonzons, que se encuentra pasando una temporada en Valldemosa.

Al dar la bienvenida a los distinguidos historiadores, les deseamos fructífera labor.

El Congreso Agrícola

Para asistir al Congreso Agrícola que ha de comenzar el próximo domingo en Ibiza, este medio día han salido para la vecina isla el vicepresidente y presidente accidental de la Cámara de Comercio don Francisco Casasnovas; el Inspector de Higiene pecuaria, don Antonio Bosch, en representación del Consejo provincial de Fomento; y don José Orera Mas de Llobregat, delegado por la Cámara Agrícola y por el Sindicato Agrícola de esta ciudad.

Con igual objeto, han salido también varios congresistas, entre los que recordamos a don Juan Sala y a don Juan Mercant.

También se ha embarcado para Ibiza la «Banda Municipal», dirigida por don Miguel Serra.

Debían asistir al Congreso, en representación del Ayuntamiento, los concejales señores Font y Arbós y Jaume. Sin embargo, a última hora ambos señores han manifestado la imposibilidad de pasar a la vecina isla a causa de perentorios trabajos particulares. Y como no se disponía de tiempo suficiente para designar otra comisión, se ha dirigido al Congreso un expreso oficio de adhesión.

Almacenes MONTANER SINDICATO, 2 A 10 Y MILAGRO, 1 A 11 RECIBIDOS EN TODAS SUS SECCIONES GRANDES Y SELECTOS SURTIDOS DE GENEROS PARA PRIMAVERA Y VERANO PRECIOS MÓDICOS GENEROS ESCOJIDOS

En San Felipe Neri Grandes Almacenes S. JOSÉ SASTRERÍA CAMISERÍA MERCERÍA-CORSETERÍA Recibidas las novedades de la presente temporada las cuales se liquidan con GRAN BARATURA. PRECIO FIJO

En San Felipe Neri

En esta iglesia han empezado hoy los anunciados cultos en honor de su Titular y en conmemoración del ducentésimo aniversario de la erección en Mallorca del instituto del Oratorio y de la bendición de su primitiva iglesia.

El templo luce sus mejores galas. El altar mayor, iluminado espléndidamente y adornado con gran profusión de flores, ofrece deslumbrante aspecto.

A la hora anunciada ha comenzado solemne Misa Mayor, asistiendo a ella, de pontifical, el Ilmo. señor Obispo, quien ha tomado asiento en el presbiterio. Le acompañaban los canónigos M. I. señores don Matías Company y don Mateo Rotger.

La concurrencia, numerosísima. El templo estaba de bote en bote.

Ha oficiado el M. I. Sr. D. José M.ª Vidal, Arcediano, actuando de diácono el M. I. Sr. Nadal Garau, Doctoral; de subdiácono, el Rdo. D. Francisco Terrasa, y de Pbro. asistente, el Rdo. D. José Ferrer de la Cuesta.

Por un nutrido coro se ha cantado, con gran ajuste, la hermosa misa Pontifical.

Ha ocupado la Cátedra del Espíritu Santo el elocuentísimo orador sagrado M. I. Sr. D. Miguel Costa Llobera, canónigo. En brillantes párrafos, ha hecho la historia del Oratorio en Palma desde su fundación hasta nuestros días, haciendo notar que los PP. Filipenses se han distinguido siempre por su profunda humildad, admirable sencillez, espíritu de sacrificio y perfección evangélica.

De ellos ha dicho también que siempre han fomentado la piedad entre sus fieles y el amor a la Sagrada Encarnación, como lo atestiguan las Asociaciones florecientes establecidas en su iglesia, como el Oratorio Parvo, Asociación de la Oración y Vela al Santísimo y Adoración Nocturna.

A la hora en que cerramos esta edición a punto de terminar la religiosa función, que ha revestido inusitado esplendor y extraordinaria solemnidad.

El decano de los periodistas mallorquinos, D. Felipe Guasp Vicens, cuya afición a los estudios históricos es bien sabida, publica hoy en el antiguo periódico de su dirección, «El Diario de Palma», un interesante artículo sobre la historia de la Congregación de San Felipe Neri en esta capital. De él son los siguientes párrafos, que nos complacemos en reproducir:

«De esta congregación fundóse en Mallorca una casa en 24 de Mayo de 1712 por iniciativa y a expensas del Dr. D. Martín Ballester, cura parroco de Santa Eulalia, siendo además promovedores de la misma fundación los Canónigos D. Antonio Barceló y don Miguel Mir y elegido en la diócesis de Mallorca el Canónigo D. Francisco Togores para vicario general sede vacante. Esta congregación subsistió en Palma hasta el año 1836, cuando la excomunión de todas las órdenes religiosas; pero fué restablecida por el Concordato de 1851. Habitan los clérigos filipenses su casa de esta ciudad, existente en el solar de la actual Plaza Mayor, a mano derecha de la calle de Cereales dirigiéndose a la calle de San Miguel.»

En Junio de 1854 estalló en España un pronunciamiento contra el gobierno, y en Palma, a las aclamaciones y gritos de la muchedumbre, convocada por el toque de rebato de La Figuera, instituyóse una junta suprema revolucionaria de gobierno, y uno de los acuerdos tomados por las autoridades locales fué el del derribo de la casa de San Felipe Neri, que se llevó a cabo inmediatamente. Como indemnización por la expropiación de su casa e iglesia, se cedió a los filipenses el exconvento de Trinitarios, cuya iglesia estaba cerrada, y en 16 de Mayo de 1859 publicose en este periódico el anuncio de la reapertura del templo del Santo Espíritu para el día 17 y de los cultos que se debían celebrar en aquel edificio y la próxima fiesta de su fundador San Felipe Neri.»

Tabaco apresado

Por agentes de la Compañía arrendataria han sido apresados en la isla de Cabrera diecisiete bultos de tabaco de contrabando.

Guía Marítima de España.—Con este título aparecerá, el día primero de Enero de 1913, la importante obra, primera y única guía marítima de España, protegida oficialmente por los Ministerios de Marina, Gobernación y Fomento, que saldrá anualmente editada por una casa del Departamento Marítimo de San Fernando (Cádiz).

La empresa editorial ha nombrado representante exclusivo en Mallorca a nuestro amigo don Honorato Ferrer, a quien podrán dirigirse todos los comerciantes que deseen dar a conocer la importancia de su industria relacionada con la navegación y el comercio en la nueva guía marítima de España.

Lectura de poesías.—La Junta de gobierno de la «Societat Arqueològica Luliana» nos ha invitado a la lectura de poesías originales que dará el socio Rdo. don Lorenzo Ribes Campins, Presbítero, esta tarde, a las seis, en la sala de actos del Colegio de la Sapientia.

Agradecemos la atención.

La Alcaldía.—Ha solicitado diez días de permiso, para asuntos particulares, el Alcalde de Palma, D. Antonio Pou.

Durante su ausencia estará encargado de la Alcaldía, D. Guillermo Dezcarral.

El patrón de los automovilistas.—Deseando dar este año mayor realce a la fiesta de San Cristóbal, Patrón de los automovilistas, el Rector de Santa Fe, Rdo. D. Bernardo Garau, ha convocado para el día 29 del corriente mes, a las diez y nueve y media, a una reunión de automovilistas que tendrá lugar en la calle de Santa Fe, número 1.

Un infundio.—No es exacto que los Archiveros de esta capital traten de organizar una velada necrológica en honor de su difunto compañero el sabio don Marcelino Menéndez Pelayo.

Recurso de casación.—Se ha hecho el depósito que marca la ley para interponer recurso de casación contra la sentencia dictada por esta Audiencia contra D. Gabriel Llull, ex Alcalde de Sineu, por haber arrojado del salón a un concejal socialista.

La sentencia dictada por esta Audiencia fué condenatoria para el señor Llull, a quien se impuso la pena de

Sueltos y noticias

Reclamados.—La policía ha detenido a un sujeto y a una individuo que estaban reclamados por el Juzgado del distrito de la Lonja.

Citaciones.—Por el Juez de primera instancia del partido de Mahón se cita a don Alfonso Bueno.

El Juez instructor del cañonero «Nueva España» cita a doña María Vaurell Carbonell o Cabanellas y don Pedro José Salvá Pujol.

Por el Presidente de esta Audiencia se cita, llama y emplaza a Francisco Adrover Bordoy, de 24 años de edad y natural de Felanitx.

Tabaco apresado.—Por agentes de la Compañía arrendataria han sido apresados en la isla de Cabrera diecisiete bultos de tabaco de contrabando.

Guía Marítima de España.—Con este título aparecerá, el día primero de Enero de 1913, la importante obra, primera y única guía marítima de España, protegida oficialmente por los Ministerios de Marina, Gobernación y Fomento, que saldrá anualmente editada por una casa del Departamento Marítimo de San Fernando (Cádiz).

La empresa editorial ha nombrado representante exclusivo en Mallorca a nuestro amigo don Honorato Ferrer, a quien podrán dirigirse todos los comerciantes que deseen dar a conocer la importancia de su industria relacionada con la navegación y el comercio en la nueva guía marítima de España.

Lectura de poesías.—La Junta de gobierno de la «Societat Arqueològica Luliana» nos ha invitado a la lectura de poesías originales que dará el socio Rdo. don Lorenzo Ribes Campins, Presbítero, esta tarde, a las seis, en la sala de actos del Colegio de la Sapientia.

Agradecemos la atención.

La Alcaldía.—Ha solicitado diez días de permiso, para asuntos particulares, el Alcalde de Palma, D. Antonio Pou.

Durante su ausencia estará encargado de la Alcaldía, D. Guillermo Dezcarral.

El patrón de los automovilistas.—Deseando dar este año mayor realce a la fiesta de San Cristóbal, Patrón de los automovilistas, el Rector de Santa Fe, Rdo. D. Bernardo Garau, ha convocado para el día 29 del corriente mes, a las diez y nueve y media, a una reunión de automovilistas que tendrá lugar en la calle de Santa Fe, número 1.

Un infundio.—No es exacto que los Archiveros de esta capital traten de organizar una velada necrológica en honor de su difunto compañero el sabio don Marcelino Menéndez Pelayo.

Recurso de casación.—Se ha hecho el depósito que marca la ley para interponer recurso de casación contra la sentencia dictada por esta Audiencia contra D. Gabriel Llull, ex Alcalde de Sineu, por haber arrojado del salón a un concejal socialista.

La sentencia dictada por esta Audiencia fué condenatoria para el señor Llull, a quien se impuso la pena de

dos meses y un día de arresto mayor accesorias y costas.

El Sr. Llull estará defendido en el Supremo por el abogado don Miguel Maura Gamazo, hijo de nuestro ilustre paisano el Excmo. Sr. D. Antonio Maura Montaner.

Cuentas municipales.—En la secretaría del Ayuntamiento de Alcudia se hallan expuestas al público, a efectos de reclamación, las cuentas municipales de aquella villa correspondientes al año último.

Denuncia.—Por la Benemérita del puesto de Selva ha sido denunciado un sujeto por corta y sustracción de pinos en el monte comunal de aquella villa.

Vacante.—Se anuncia un concurso para cubrir una plaza de escribiente que se halla vacante en la Universidad de Barcelona.

El «Martín Saenz».—El día 26 del actual llegará a este puerto, de paso para la Habana y escalas, el vapor trasatlántico «Martín Saenz».

«La Hormiga de Oro».—Esta importante ilustración llegó ayer a nuestras manos con variado texto ameno y de utilidad, y conteniendo hermosos grabados tales como la reina de la fiesta de los Juegos florales de Barcelona ofreciendo las flores a la Santísima Virgen de la Merced; basílica del Sagrado Corazón de Jesús de Montmartre; retratos de los M. RR. PP. Juan Rifa, Canónigo, Zacarías Martínez, agustino, y Francisco Gutiérrez, Prefecto apostólico; cáliz regalado al doctor Tabar por la Academia de Artillería de Segovia; el Patronato Obrero de Palma de Mallorca en el Palacio episcopal; XII estación del Via Crucis monumental de Montserrat; artista i.º verja de hierro; los obreros católicos de San Sebastián en la fiesta del trabajo; las fiestas de Valencia; los restos de un gran fundador; un jurado; la fiesta de la Patrona; romería en Marchamalo; mitin agrario; las cruces de Mayo en Sevilla; accidente desgraciado; el Obispo de Huesca y los niños de las escuelas salesianas; fiestas del árbol en Luceña; la orquesta sinfónica de Madrid en Barcelona; escuela-talleres; Exposición Lucas; un túnel en Ripoll; extinción de un incendio; educación física; exposición canina; peregrinación al Escorial; por la Buena Prensa; un dique flotante; los franceses en Fez; las fiestas de Orleans y educación y sport. Resulta el número en alto grado curioso e interesante.

Véase en 4.ª página el anuncio de Inquilinatos de la Liga de Propietarios.

Los niños que toman el Serobol, crecen robustos y sanos.

Exito indiscutible

La primera Lámpara en calidad y la primera que se introdujo en España con filamento de alambre trellado irrompible, es sin discusión la «EGMAR». Su solidez se basa exclusivamente en que su filamento es de alambre trellado, y al adquirir lámparas es preciso que el comprador se entere si son fabricadas con filamento «EGMAR» pues no siendo el filamento de alambre trellado, resu tarán siempre frías.

La Lámpara «EGMAR» se fabrica por la más poderosa Compañía Eléctrica del mundo, la A. E. G., que da ocupación a más de 65.000 obreros, y que tiene invertido en su industria un capital que pasa de 1.000 millones de pesetas.

Apenas puede dar abasto en Lámparas «EGMAR» a la enorme demanda, por hacerse impuesto esta marca como primera en todos los países, pues hasta las Industrias, Tranvías, Ferrocarriles, etc. donde las lámparas están expuestas a fuertes sacudidas, pueden utilizarlas y por el invento de la «EGMAR» Lámparas de consumo reducido.

Es natural que una Compañía que dispone de tales elementos, produzca solamente material de primer orden, y que sus productos superen a todos los demás.

¿Deseáis tomar buen café? Pues compradlo siempre en la

Antigua casa Llofriu

Tostadero único VERDAD

San Nicolás, 46, Palma

Conferencias telegráficas

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

Desde Madrid

Las Cortes

Madrid, 24 (1'00)

CONGRESO

A las 3 de la tarde empieza la sesión en la Cámara popular, presidiéndola el señor Conde de Romanones.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El señor Miró pide que se cuente el número de diputados que hay en el salón.

El señor Secretario manifiesta que hay número suficiente de señores diputados para poder celebrar sesión.

El Ministro de Hacienda, señor Navarrotrevert, lee varios proyectos suplementarios concediendo créditos a distintos Ministerios.

El señor Silvela hace uso de la palabra para explicar su anunciada interpellación.

Mantiene los principales cargos contra el Gobierno que sostuvo desde el diario «La Mañana».

Se lamenta de que la campaña de moralidad que inició el Ministro de Fomento, señor Villanueva, sólo haya durado varios días, volviendo ya ciertos diputados y senadores a disfrutar de los sueldos del Estado.

Se ocupa en las primas concedidas a la Compañía Trasatlántica, indicando lo deficientísimo que es el material con que ésta cuenta.

Sostiene que la Compañía Trasatlántica ha faltado abiertamente al contrato que tiene firmado respecto a las primas para la navegación.

Rechaza el calificativo de impostor que le aplicó el exministro de Fomento señor Calbetón por demostrar que éste pudo rebajar las primas para la navegación en más de 200 000 pesetas.

Le contesta el Ministro de Fomento, señor Villanueva, diciendo que corregirá las deficiencias.

Termina rechazando la suposición de que la alta influencia decida estos asuntos.

Y se entra en la orden del día.

El Sr. Silvela: Pido la palabra.

El Sr. Presidente: Mañana rectificará S. S.

El Sr. Silvela: Es que se me ha hecho una acusación personal.

El Sr. Presidente: No puede ser de los republicanos.

(En la Cámara se produce un gran escándalo, reprimiéndolo el Sr. Presidente).

Se pasa a discutir el presupuesto.

El señor Pedregal apoya un voto particular.

En medio de la mayor soledad en la Cámara le contesta el Sr. Oliva.

Queda desechado el voto particular en votación nominal por 61 votos contra 10.

Y se suspende la discusión, desistiéndose de votar la anexión a La Coruña del pueblo de Santa María.

Se reúne el Congreso en sesión secreta, continuando la discusión de los suplicatorios.

Se discute el suplicatorio contra el diputado radical por Valencia señor Azzati.

El señor Salillas combate el dictamen.

El señor Azzati pide que se conceda su suplicatorio para acabar de una vez.

El señor Alcalá defiende el dictamen.

Seguidamente se va a proceder a la votación del dictamen.

(Los republicanos radicales protestan. Al entrar en el salón un grupo de ministeriales, los radicales les increpan. Se promueve un escándalo. El señor Conde de Romanones da intilmente fuertes campanillazos. Los radicales y los conjuncionistas abandonan el salón, indignadísimos, al ver que la votación sigue adelante).

El resultado de la votación es el siguiente: a favor de la concesión del suplicatorio, 37 votos; en contra, 5.

Como se necesitan 70 votos para tomar acuerdos respecto a la concesión de suplicatorios, se estima como nula la votación.

Se suspende la discusión de los suplicatorios.

Y se reanuda la sesión pública, que es levantada a las 19 45.

SENADO

La sesión empieza a las 3 40 de la tarde.

Preside el Sr. Montero Ríos.

Aprobada el acta, el Ministro de Estado, Sr. García Prieto, da lectura al tratado de arbitraje entre España y el Japón.

El Sr. Conde de Esteban Colillantes explica su anunciada interpellación política.

Dice que el debate sobre el «Ratón Pelao» ha quebrantado al Gobierno.

Censura la manera como se discuten los suplicatorios, sin que se conceda ninguno.

Considera inadmisibles la crisis ocurrida en el mes de Mayo último.

Tiene palabras de dura censura para los Ministros de Hacienda, por el desbarajuste económico en que éstos nos han metido.

Termina aconsejando al Gobierno que se atraiga a los conservadores, prescindiendo de los republicanos.

Le contesta el jefe del Gobierno, señor Canalejas, explicando las crisis de igual manera como lo hizo en el Congreso.

Rechaza las afirmaciones vertidas por el señor Conde de Esteban Colillantes respecto a que haya pactado con los republicanos sobre la cuestión de los suplicatorios.

Ambos oradores rectifican.

El señor Groizard interviene en el debate, defendiendo la ley de Jurisdicciones, calificándola de garantía del orden social.

El presidente del Consejo, señor Canalejas, aplaude el espíritu e intención de la ley de Jurisdicciones. «Sin embargo,—añade—es necesario respetar la evolución de los partidos, especialmente de los progresivos».

Rectifican los señores Groizard y Canalejas.

Y se levanta la sesión.

Política

Madrid, 23 (16'00)

Acuerdo de la Comisión de presupuestos
La Comisión del Congreso encargada del dictamen sobre los presupuestos ha acordado abrir una información pública acerca de los ingresos.

Reunión aplazada

La reunión de diputados radicales anunciada para anoche en el domicilio del Sr. Lerroux quedó aplazada para hoy.

Banquete en la Embajada francesa.—Se habló algo sobre las negociaciones
Anoche tuvo lugar en la Embajada francesa el anunciado banquete.

Asistieron al mismo los Sres. Canalejas y Conde de Romanones.

Después del banquete efectuóse una recepción, a la que concurrieron los Ministros de Estado y de Hacienda, Sres. García Prieto y Navarrotrevert, y otros significados políticos.

Aunque los Sres. Canalejas y García Prieto hablaron algo de las negociaciones franco-españolas con el Embajador francés, Mr. Geoffroy, nada nuevo se sabe del curso que siguen dichas negociaciones.

Acerca de ellas continúan predominando las impresiones optimistas.

Decreto de la Presidencia.—Las festividades del Corpus, San José y Santiago
El Rey ha firmado un decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros disponiendo el reconocimiento para efectos civiles, de las fiestas de precepto del Corpus, San José y Santiago últimamente concedidas a España por el Papa.

Firma de Guerra
El Ministro de la Guerra, general Luque, ha puesto a la firma del Monarca un decreto autorizando la presentación a las Cortes del proyecto reformando el reglamento de recompensas por méritos militares.

Consejo de Ministros
Madrid, 23 (16'00)

Referencias del Consejo
Hoy se ha celebrado Consejo de Ministros en Palacio, bajo la presidencia de D. Alfonso.

El Consejo fué de bastante duración.

Según la nota facilitada a la prensa, el jefe del Gobierno hizo el acostumbrado discurso, exponiendo minuciosamente los asuntos parlamentarios.

Anunció el propósito del Gobierno de no inquietarse por la larga duración de las sesiones de las Cortes, diciendo que las vacaciones del verano son convencionales y que dependerán de la aprobación de los presupuestos.

Habló después de la anunciada huelga de los empleados de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, dando noticia de la intervención del señor Villanueva para evitar dicha huelga.

Expuso el contenido de las Reales órdenes dictadas y demás antecedentes del asunto, añadiendo su creencia de que se impondrá el buen sentido de los interesados en el asunto, conjurándose así el conflicto.

Del exterior se limitó a decir que había buenas impresiones, sin concretar nada.

Consejo
Después de terminado el Consejo, se reunieron los Ministros en Consejo.

Se cambiaron impresiones sobre las huelgas de ferroviarios y albañiles.

Se aprobó un expediente para la construcción de cuatro cuarteles en Bilbao.

A la memoria de Menéndez y Pelayo

Madrid, 23 (16'00)

El funeral dispuesto por la Junta de Acción católica
El funeral cuya celebración dispuso la Junta de Acción católica en sufragio del alma de Menéndez y Pelayo tendrá lugar probablemente el lunes próximo.

Oficiará de pontifical el Obispo de Madrid-Alcalá, pronunciando una oración fúnebre el canónigo Dr. D. Diego Tortosa.

Los franceses en Marruecos
Madrid, 23 (16'00)

Agitación en la región del Muluya.—Los Beninarín.—Constantes agresiones
Melilla.—Referencias que llegan del interior del campo moro confirman la existencia de una gran agitación de los indígenas de la derecha del río Muluya contra los franceses.

Los moros de la kabila de Beninarín halláanse decididos a impedir el avance de las tropas francesas hacia Fez.

Los mencionados kabileños realizan constantes agresiones contra los convoyes franceses. Recientemente se apoderaron de cinco mulos de la administración militar francesa que conducían provisiones.

Columna francesa atacada.—Bajas Uxda.—La columna del general Givardot fué violentamente atacada por los moros de las inmediaciones del Muluya.

Los moros fueron rechazados con bastantes bajas; las tropas francesas tuvieron once heridos.

Familias que huyen de Fez.—Concentración de rebeldes.—Situación gravísima
Tánger.—Constantemente llegan caravanas procedentes de Fez. En ellas vienen familias enteras que huyen de aquella ciudad ante la concentración de los rebeldes en las cercanías de la población.

Un grupo de la harka rebelde saqueó anoche los jardines que rodean la ciudad de Fez.

Los saqueadores fueron rechazados por las tropas francesas, después de sostener una escaramuza.

La situación de la capital del Imperio es gravísima.

Peregrinaciones al Pilar
Madrid, 24 (1'00)

Procesión Eucarística.—Bendición en la ribera del Ebro.—Comuniones
Zaragoza.—A las cuatro de la madrugada se ha verificado una procesión eucarística, que resultó brillantísima.

Concurrieron a ella los peregrinos que se encuentran en esta población.

Desfilaron más de 7 000 hombres, cantando himnos eucarísticos.

Asistió a la procesión el Arzobispo, Dr. Soldevila, que llevaba el Santísimo.

Se colocó en la ribera del río Ebro un altar, al cual subió el Arzobispo, dando la bendición con la sagrada Hostia a los cuatro puntos cardinales.

En el acto de la bendición postulóse la numerosa concurrencia, las bandas de música tocaron la marcha real y se

charon al vuelo las campanas de la población. El acto resultó solemne.

Después la procesión siguió hasta la Basílica del Pilar, comenzando luego las comuniones, que se vieron concurridísimas.

Calculase que comulgaron más de 10.000 personas.

Más peregrinos en Zaragoza.—Carifoso recibimiento
Zaragoza.—Han llegado más peregrinos procedentes de Jaca, Barbastro y Teruel.

Les acompañan los Obispos de las dos primeras Diócesis; el de Teruel se ha excusado de asistir por hallarse enfermo.

Se ha tributado a los peregrinos un carifoso recibimiento.

Noticias varias

Madrid, 23 (16'00)

Próximo Congreso eucarístico en Valladolid.—Misa y comunión del último día.—Adhesiones al Congreso
Valladolid.—La comisión organizadora del Congreso eucarístico hispano-americano, cuya celebración se debe a la iniciativa del Arzobispo de esta Metropolitana, Emmo. Cardenal Cos, ha acordado que tenga lugar del 12 al 15 del próximo Junio.

El último día se celebrará misa en el Campo grande y recibirán la comunión todos los niños y niñas de las escuelas municipales.

Se han recibido millares de adhesiones, entre ellas las de todos los Prelados de España.

Muchas de las mencionadas adhesiones proceden de América.

Los franceses en Marruecos.—Negativa de Mr. Cotchin al requerimiento de Francia.—Intento de negociar con España
París.—El diputado católico monsieur Cotchin ha confirmado que en Agosto último requirió el Gobierno francés para negociar un acuerdo con Roma respecto de la situación en que debían quedar los PP. Franciscanos en Marruecos.

Mr. Cotchin rehusó el encargo mientras no llevase la representación oficial de Francia.

Ha manifestado dicho diputado que después supo que el Gobierno francés había intentado negociar directamente el asunto con España, exusándose el señor Canalejas de resolver nada sobre tal asunto por corresponder al Vaticano.

Rumor acerca de un robo de documentos diplomáticos
París.—El diario «Liberté» ha recibido un despacho de Tánger accediendo el rumor de que al regresar a dicha ciudad el representante de Inglaterra, después de un viaje a Tetuán, le robaron importantes documentos relacionados con las actuales negociaciones franco-españolas.

La Embajada portuguesa en el Vaticano, suprimida
Lisboa.—La Cámara de diputados ha aprobado, por 50 votos contra 45, la supresión de la Embajada de Portugal en el Vaticano.

Escándalo en la Cámara húngara
Budapest.—La elección de Presidente de la Cámara ha resultado accidentadísima.

Fué volcada la urna, produciéndose un enorme escándalo.

Las opciones se retiraron de la Cámara.

Fué elegido Presidente de la misma el Conde Tisza.

Huelga general en los Estados Unidos
Chicago.—Los obreros de transportes, secundados por sus similares de todas las poblaciones de los Estados Unidos, han declarado la huelga general.

Madrid, 24 (1'00)

Sigue la agitación en Budapest.—Represión
Berlín.—Con motivo de la huelga existente en Budapest, se han producido disturbios en dicha ciudad. No se ha conseguido todavía dominarlos.

Diez mil soldados luchan para reprimirlas.

Hasta ahora hay cuatro muertos y ciento cuarenta heridos.

Prensa Asociada

Desde Barcelona

Notas catalanas

Barcelona, 24 (3'00)

Moros a Barcelona.—Asistirán al festival por las víctimas de la guerra
Se anuncia la llegada a esta ciudad de un grupo de músicos moros, los cuales asistirán al festival que se celebrará en el Tibidabo.

Dicho festival ha sido organizado por el círculo del Liceo a beneficio de las víctimas de la guerra de Melilla.

Los expresados moros no quieren hospedarse en las fondas; probablemente serán alojados en el Asilo del Parque.

Precauciones

Anoche se tomaron grandes precauciones por temerse que los empresarios de teatros, junto con los artistas realizaran una manifestación de protesta contra el «Sagrado Parque».

La niña Angelita
La Junta de protección a la infancia ha acordado tomar bajo su amparo a la niña Angelita, que fué encontrada en poder de la secuestradora Enriqueta Martí.

Notas extranjeras

Barcelona, 24 (3'00)

La huelga de Budapest
Budapest.—Se ha agravado la huelga que existe en esta población.

Hay en las calles 10.000 soldados. En un choque de las tropas con los huelguistas resultaron muertos 30 de éstos.

Anoche hubo otro choque, en el que tuvo que intervenir la artillería.

Moros fusilados en Fez
Fez.—Han sido fusilados 48 moros por creérselos complicados en los sucesos de Abril.

El fusilamiento ha causado gran emoción.

Bombardeo de la isla Chío
Trípoli.—Los italianos han empujado el bombardeo de la isla Chío, una de las del mar Egeo.

Prisioneros turcos a Palermo
Palermo.—Han llegado 900 prisioneros turcos.

Palacio para el Concilio
Roma.—En el Vaticano se construirá un palacio para la reunión del Concilio en las elecciones de Pontífice.

Para los italianos expulsados de Turquía
Roma.—El Rey Víctor Manuel ha dado cien mil francos para socorrer a los italianos expulsados de Turquía.

Corresponsal.

JUAN F. MUÑOZ PABÓN, PBRO. 4

EXPOSICIÓN DE MUÑECAS

(Continuación)

ansoana, pongamos por caso, es porque no puede gastarse cincuenta ó sesenta en vestir una incroyable?...

—Bueno, Ángel—replicó Arturo conciliadoramente—¿Y por qué no buscar esa justeza histórica y perfección artística, que tú quieres y que en efecto debe buscarse, en un tipo lujoso de suyo y deslumbrador y aparatoso?... ¿No es la exquisitez en los pormenores y la nimiedad en el detalle lo que constituye, según tú, el encanto en una muñeca? Pues ¿por qué ha de ser en una ansoana, y no en una incroyable?

—Por lo que ya te he dicho, y si no á tí, á Consuelo. Porque incroyables (y quien dice incroyables, dice toda la turbanulta de que hablé poco há) las habrá á porrillo, mientras ansoanas (y quien dice una ansoana dice... una aldeana holandesa, como las que tú haces, ó una bretona) no habrá arriba de una, si es que la hay.

(Aparte de la muñeca)—¿Ni maldita la falta que hace ninguna!

—Pues á mí, amigo Ángel—replicó la Condesa, llenando el vaso de agua, y colocando el jarrito de cristal de Bohemia sobre la circular servilletita de encaje inglés—me parece lo mismo que á Arturo: que puede componerse muy bien la propiedad del tipo con la riqueza en la indumentaria, y que donde está una muñeca con encajes, y flores, y plumas, y joyas, no está, porque no está, una aldeana con saya de estameña.

—¡Muy rebión dicho!—murmuró la muñeca en su interior.

—Si yo no niego eso, Condesa, ni lo he negado nunca—replicó el pintor algo amostazado, limpiándose con la servilleta los grises bigotes—lo que digo es que, por lo mismo mismísimo que á la inmensa mayoría le da por ahí, corremos el peligro de una verdadera indigestión de muñecas aparatosas y deslumbrantes, y acaso no haya una, pero ni una siquiera, donde pueda descansar la vista de tanta chillonería de color y tanto relumbrón de rasos y de lentejuelas. ¿Por qué hace usted servir ahora este plato de legumbres, después de tanta coquelette y tanta pechuga de perdiz?—Y el pintor acabó de ser-

vise dos medias alcachofas con guisantes y espárragos, entre virtutitas de mantecilla fresca.—¿Es, acaso, porque no tiene usted para otro plato de carne más? Pues es sencillamente porque, tras una tortilla suculentísima y un arroz idem de lienzo; tras unas coquelettes y unas pechugas en salsa, y en previsión de un pastel de estorninos, como el que nos espera todavía, si no miente el menú, resulta agradableísimo este compás de espera de legumbres: este... «oscuro» culinario, por decirlo así, entre tanto carmín y verde veronés, y siga la metáfora; este entre-acto hasta de descanso para la dentadura, que no tiene ni que masticar, sino dejar á ello solo colarse sin sentir...

Un criado desde la puerta:—Las señoritas de Fontamarga.

—¿Se puede?...—Y aparecieron entre las blasonadas piernas de las cortinas de terciopelo verde botella de la puerta que daba al salón, dos hechiceras muchachas de la edad de Consuelo, vestidas de mañana y tocadas de blondas.

—¡Adelante!—Y los cuatro comensales se pusieron de pie: ceremoniosos los invitados, y cariñosamente expresivas las de la casa. Crujieron sedas y sonaron besos. Hubo saludos masculinos de ex-

quisitamente cortesano comedimiento y monísimas sonrisas de distinción suprema, con dobladuras de talles femeninos... Y á sus asientos los que á la mesa estaban; y á ocupar dos sillones de cuero repujado las dos recién venidas.

—¡Hacia un calor horrible!... ¡vaya: horrible!... Y eche usted zaraedos de los abanicos, y revolotee, por consiguiente, de bucles y de blondas. ¡Figúranse! ¡las tantas ya de la tarde, y no haber deseasado desde las diez de la mañana! ¡Claro! ¡La confusada exposición, que las traía de cabeza por esas tiendas del enemigo en busca de menesteres de indumentaria!

—¡Y qué Sevilla aquella, hija, tan sin recursos para nada!... ¡Miraron que no haber en toda calle Francos, cuan larga era, ni siquiera una tela Luis XVI!... Porque lo que ella decía: ¿quién vestía una Madame Pompadour con un raso cualquiera, de un color uniforme?

—A todo esto—interrumpió la Condesa,—no se os ha dicho si queréis almorzar.

—Gracias, tía Concha. Nos hemos desayunado en el Buen Gusto con la Miss, previendo que no íbamos á acabar en todo el santo día, y no tenemos gana. Si hay helado, lo tomaremos, ó por lo menos lo

tomaré yo, porque es que vengo fritas.—¡Miral—(al criado)—Sírveme fresas... No más. Muchas gracias. Pues sí. Pienso en una Pompadour, ¡vaya! despanpanante. La de Julieta queremos que sea una Margarita...

Movimiento de cabeza por parte del pintor, y mirada de inteligencia con Consuelo.—¿Lo ve usted?—quería decir.

—Y tú, Consuelo—preguntó la menor de las Fontamargas, sirviéndose también buena ración de fresas y espolvorizándoles razonable cantidad de azúcar,—¿compraste la muñeca?

—Ayer tarde, á la vuelta de paseo.

—¿Y por fin la vistes de Dubarry?

—Hasta ahora, eso pienso... Digo: si es que Peñarribas no me convence.

—Convencerte ¿de qué?

—Pues de que se decidiera por algo más nuevo, ó á lo menos, por algo menos manoseado que todas esas antiguallas, y usted perdone de Margaritas y Pompadours.

—¿Y qué va á hacerse entonces?

—Dice que una aldeana bretona... ó una ansoana... ó...

—¡Quita, quita de pobreterías y de lobregueces!... ¡Habiendo telas ricas y colores bonitos!... ¡Estos artistas siempre

están fuera de la realidad!... ¡Es que no puedo con los hombres de talento!... ¡Cosa más imposible!

—Oye, tía Concha:—saltó la primera de las Fontamargas:—las que van á poner el mingo son las de Gaztelu. Están vistiendo un Duque y una Duquesa del Quijote, que es lo que tiene que ver. La Duquesa, sobre todo, dicen que es una monería: han copiado la primera Marquesa de la Alameda, pintada por Coello, de la galería de retratos de Manolo Vallareal, y dicen que es un hechizo de muñecas. Nosotras no hemos visto todavía nada más que el gorrete de terciopelo negro, con un joyel de esmeraldas y rubíes antiguo que ellas tienen, unos hilos de perlas y un pomponcito de plumas blancas, que se lo ha hecho Tránsito, la sombrerera de la plaza del Triunfo, que es la que nos lo ha enseñado, y no pueden ustedes tener idea de nada más delicioso. Y las perlas, no crean ustedes: son legítimas...

—¡Digo, digo!—exclamó la heredera del Condado de Valflorida.—¡Para que se vaya una á la exposición con bayetas y alpacas!

(Nota marginal de la muñeca)—¡Pues ya se ve!

CENTRO DE ANUNCIOS

DE M. SERRA BENNASAR

Arrendatario exclusivo de la sección de Anuncios de los periódicos

CORREO DE MALLORCA LA ÚLTIMA HORA LA REGIÓN

DIARIO DE PALMA

Se admiten anuncios, comunicados esquelas mortuorias, encajes de prospectos, etc., etc.

Despacho: Plaza Santa Eulalia--10, Palma

BOCA SANA-DIENTES BLANCOS



Se tienen siempre usando los DENTIFRICOS HIGEA

Frasco de elixir para 60 usos 1'25 PTAS. Frasco para 120 usos 2 PTAS.

Caja de Polvos dentifricos 1 PTAS. Tubo de Crema dentifrica 1 PTAS.

Venta en Perfumerias.

Droguerías y Farmacias. Depósito general J. L. NADAL, El Japon Constitución, 33, (Borne) Palma de Mallorca.

ITINERARIO

que rige desde

VAPORES CORREOS

Llegadas a Palma
Domingo.—A las 7 de Barcelona; a las 7 de Ibiza (via Valencia-Barcelona).

Lunes.—A las 7 de Ibiza y Alicante; a las 17 de Cabrera.

Martes.—A las 7 de Barcelona; a las 7 de Mahón.

Miércoles.—A las 6 de Ibiza a las 6 de Barcelona (Rápido); a las 9'30 de Ciudadela y Mahón (via Alcudia); a las 17 de Cabrera.

Jueves.—A las 7 de Barcelona; a las 7 de Mahón; a las 7 de Marsella.

Viernes.—A las 6 de Valencia (directo); a las 9'30 de Ciudadela (via Alcudia); a las 9'30 de Barcelona (via Alcudia); a las 17 de Cabrera.

Sábado.—A las 6 de Barcelona (Rápido); a las 7 de Ciudadela; a las 8 de Argel.

Todos los días, del interior de la isla, a las 9'30.

Salidas de Palma

Domingo.—A las 9 para Marsella; a las 22 para Barcelona (Rápido); a las 22 para Ibiza (via Barcelona).

Lunes.—A las 7 para Cabrera, a las 18'30 para Barcelona; a las 19 para Ciudadela.

Martes.—A las 14 para Ciudadela (via Alcudia); a las 14 para Ciudadela (via Alcudia); a las 17 para Valencia (directo).

Miércoles.—A las 7 para Cabrera; a las 19 para Mahón; a las 21 para Ibiza; a las 22 para Barcelona (Rápido).

Jueves.—A las 14 para Ciudadela y Mahón, (via Alcudia); a las 17 para Argel; a las 18'30 para Barcelona.

Viernes.—A las 7 para Cabrera; a las 12 para Ibiza y Alicante.

Sábado.—A las 18'30 para Barcelona; a las 19 para Mahón.

Todos los días, del interior de la isla, a las 14.

FERROCARRILES DE MALLORCA

Salidas de Palma
Para Manacor, a las 7'40 m. 2 t. y 6'15 t.

Para Felanitx, a las 7'40 m., 2'05 t. y 6'15 t.

Para La Puebla, a las 7'40 m., 2'40 t. y 6'15 t.

Salidas de Manacor

Para Palma, a las 2'30 m., 6'30 m., y 5'15 tarde.

Para Felanitx y La Puebla, a las 6'30 mañana, y 5'15 t.

DE CORREOS

el 1.º de Enero

Salidas de Mahón
Para Palma, Manacor y La Puebla, a las 6'40 m., 12'15 y 5 t.

Salidas de La Puebla
Para Palma, Manacor y Felanitx, a las 6'55 m., 12'15 y 5'25 t.

NOTA.—Los miércoles y jueves, mercado en Sineu e Inca respectivamente, sale un tren de Manacor para Palma a las 11'45 mañana.

OTRA.—Los sábados, mercado en Palma; sale un tren de esta para Manacor a las 4'45 tarde. Si el sábado es día festivo y por lo tanto el mercado se traslapa al viernes dicho tren trasladado también su alida al día del mercado.

FERROCARRIL DE SÖLLER

Itinerario de trenes que rige desde el 27 de Abril de 1912.

Salidas de Söller a las 5'30, a las 9'30 y a las 18'.

Salidas de Palma a las 7'40, a las 15 y a las 20.

Los domingos y días festivos, además del servicio ordinario, hay el extraordinario siguiente:

Salid s de Palma: 7'40, 11'30, 15'00, 15'30 y 20'00

Salidas de Söller: 5'30, 9'30, 13'15, 18'00 y 18'30.

DILIGENCIAS CORREOS

Entre Palma y los pueblos

Puntos de Parada

Pueblos

parada

Salidas

Llegada

Andraitx. Valseca 4 2 de 7 mañana

S'Arracó. » » 8 »

Capdeñá. Santacilia » 7 »

Calviá. » » 8 »

Esportias. P. Olivar » 9 »

Establecimientos Estancos » 9 »

Bisbalbufer. » » 9 »

Puigpuent. » » 9 »

Valldemosa. S. Miguel 84 » 9 »

Deyá. » » 9 »

Lluchmayor. Bauló 6 » 8'30 »

Santañy. » » 8'30 »

Campor. » » 8'30 »

Sansillas. P. S. Ant. » 6'30 »

Eugenia. » » 6'30 »

Felanitx. Mercadal » 6 »

Algaída. » » 6 »

Montuñi. » » 6 »

Porreras. » » 8 »

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

ES

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca serás calvos.

Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despidie mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a las personas desean teñir el pelo, hágsalo lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Palma de Mallorca, en la Droguería de Sra. Vda. de José Juan, Marina, 20, 22 y 24



La Flor de Oro
La Flor de Oro

La Biblioteca Jurídico-Administrativa

ha publicado las siguientes obras que se hallan de venta en la Librería de Guasp, Morey, 6.

- Lej Electoral para Diputados a Cortes y Concejales de 8 de Agosto de 1907.
- Lej Electoral de Senadores.
- Regimen municipal.
- Lej Hipotecaria.
- Lej de Justicia municipal.
- Lej del Timbre y su Reglamento.
- Aranceles Judiciales.
- Aranceles Administrativos y Profesionales.
- Lej de Caza y su Reglamento y Legislación de uso de armas.
- Texto y Jurisprudencia del Código Civil.
- Compilación de Leyes políticas.
- Elecciones Provinciales.
- Legislación Obrera.
- Impuesto de Derechos reales.
- Transmisión de bienes y Bienes de las personas Jurídicas.
- Antiguo y Nuevos Aranceles Judiciales.
- Contribución Industrial y de Comercio.
- Regimen Municipal.
- Lej y Reglamento de supensión de los Consumos.
- Contribución sobre utilidades.
- Lej y su Reglamento.
- Impuesto del 1 por 100 sobre los pagos.
- Reorganización del Cuerpo de Escribanos.
- Arancel de honorarios en asuntos civiles para los Secretarios judiciales de primera instancia.
- Arancel de derecho de los Procuradores en asuntos civiles ante los Tribunales y Juzgados Municipales y de primera instancia.

FLORS DE TARDOR

POESIES DE ANTONI GELABERT Y CANO

ab. prólech. de Mn. Llorens Ribes Mestre en Gay Saber

De venta: a la librería d'En Guasp, Morey, 6. PREU: 1'50 PESSETAS

A LOS MARINOS

En la Librería de Guasp, calle de Morey núm. 6, se halla de venta la reta «Inscripción Marítima», indispensables para todos los marinos

Herederos de Buenaventura Fuster

Gran liquidación en Pañería, Lanería y Lancería

Para las temporadas de PRIMAVERA Y VERANO

Especialidad en SASTRERIA a la medida y confección y trajes para niños.

No confundirse, Plaza de Coll, 9, 9, y 9, Parada del Tranvia

Liga de propietarios de fincas urbanas

San Miguel 18-1.º

Habitaciones para alquilar

CALLE O PLAZA	N.º	INDICACIONES	OBSERVACIONES
Pi Cuartera, IV	tnda.	Sto. Domingo 13-3.º	Almacén de mucha cpdad.
Calle de la Piedad	2.º	en el entresuelo	agua y...
Calle de los Olmos	tnda.	Santo Domingo 13-3.º	A. patio y 5 dormitorios.
Vil·ta (Son Llull)	1.º	Zavellá 6-1.º	4 dormitorios, jardín, agua
Gate.	pral.	Santo Espirito 5-pral.	capac. coladuría y cuadro
P. Gomila (Trno)	bajo	Constitución 92	6 dorms. 2 fuentes y jardín
Tierra Santa	11.	San Miguel 18-1.º	Mucha capacidad
San Bartolomé	pral.	Colón 23	6 dorm. agua grifo

Casa 23 dormitorios, Corp. Marí núm. 103 de mucha capacidad, jardín y cochera, y orilla del mar, tanto junto como separado. Informes, Olmos 168. Conquistador 4 y Rosario 1.—Local propio para establecimiento.

Pastillas Crespo de Menthol y Cocaina

El dolor de garganta y la tos calman a la primera pastilla. El MENTHOL, que figura como uno de los principales componentes de estas pastillas, es un medicamento que se hace agradable y gustoso en extremo, por la sensación de frescura y suavidad en que se encuentra la garganta después de su uso, completando su acción reguladora vascular, la adición de algunos componentes entre los que figura la cocaina y el clorato potásico. Es de acción comprobada y encaja en las laringitis agudas y crónicas, ya sean hipertónicas ó atónicas de forma seca, granulosa, glandular o cénica, de los fumadores y en las laringitis agudas y sub-agudas acompañadas de ronquera y cosquilleo laríngeo, en las toses convulsivas tan pertinaces, en los alcohólicos y reumáticos, en la encefalitis, etc., etc., produciendo en todos los casos una acción rápida y beneficiosa y dejando a la garganta en tal situación de frescura y bienestar que el individuo se encuentra rápidamente mejorado, asegurando la duración en la mayoría de los casos.

Pesetas 1'50.—En Palma: Zuzuela, depositario.